



## 國緣V3 高端舒适型白酒

成大事 必有緣



主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网: http://www.ha101.cn

投稿邮箱: harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号 CN 32-0046 / 代号 27-10

第18107期

今日4版

## 习近平分别会见哥伦比亚总统佩特罗、智利总统博里奇

新华社北京5月14日电 5月14日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中拉论坛第四届部长级会议的哥伦比亚总统佩特罗。

习近平指出,哥伦比亚是拉美重要国家,中方一向从战略高度和长远角度看待发展两国关系。今年是中哥建交45周年。站在新的历史起点上,中方愿同哥方共同努力,推动两国战略合作关系取得更大发展,更好造福两国人民。双方要巩固政治互信,加强战略沟通,把牢双边关系发展方向。要以哥伦比亚正式加入高质量共建“一带一路”大家庭为契机,推动两国合作提质升级。中方愿进口更多哥伦比亚优质产品,支持中国企业赴哥投资兴业,参与

基础设施建设。双方可进一步拓展风能、新能源汽车、数字经济、人工智能等新兴领域合作,共同实现绿色低碳转型。要办好建交45周年庆祝活动,加强教育、文化、旅游等领域合作,密切人文交流,夯实两国友好民意基础。

习近平强调,中拉合作是南南合作的重要组成部分,顺应世界发展大势和历史潮流,符合中国和拉美国家共同利益。中拉论坛第四届部长级会议成功举行,向世界释放了共谋发展振兴的积极信号。哥伦比亚作为拉共体轮值主席国,为会议成功举办作出重要贡献。中方愿同包括哥伦比亚在内的拉美国家一道,推动中拉命运共同体建设不断走深走实,更好造福中拉人民。

佩特罗表示,哥伦比亚与中国的友好关系源远流长,哥方期待深入发展对华关系。双方要深化政治互信,加强相互支持。共建“一带一路”,拓展贸易、基础设施、新能源、人工智能等领域合作,改善人民生活。当前,国际局势复杂多变,个别国家唯利是图的做法不利于世界,各国应团结应对。哥方愿同中方密切配合,捍卫国际公平正义,维护发展中国家共同利益。

会见后,两国元首共同见证签署《中华人民共和国政府与哥伦比亚共和国政府关于共同推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设的合作规划》。

王毅参加上述活动。

新华社北京5月14日电 5月14日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中拉论坛第四届部长级会议的智利总统博里奇。

习近平指出,今年是中智建交55周年。55年前,两国老一辈领导人高瞻远瞩,冲破冷战阴霾,开创了新中国同南美国家建交先河。半个多世纪以来,无论国际风云如何变化,中智关系这艘航船始终乘风破浪,引领中国同拉美国家关系发展潮流。中国和智利要不断丰富两国全面战略合作伙伴关系时代内涵,打造中拉共同发展样板、南南合作典范,共同促进人类和平进步事业。

(下转A2版)

## 市领导调研检查防汛工作

融媒体记者 叶列

本报讯 近日,市委书记史志军到盱眙县调研检查防汛工作。他强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、强化风险意识,抓细抓实防汛备汛各项举措,全力守护人民群众生命财产安全。

盱眙县坚持防汛与抗旱并重,开展隐患排查整治,加快在建工程进度,加强防汛物资储备,强化队伍力量建设,多管齐下落实各项准备工作,全力构筑防汛安全防线。其中,针对去年淮河一号洪水中暴露的隐患,盱眙县投入1400万元对10.5公里蛤腰滩险工段进行加固;争取省级专项资金支持对淮北堤铁管段等渗水点进行彻底整治。同时自筹资金对新华圩等9.8公里圩堤加高培厚,有效解决堤身低矮、单薄等问题,进一步消除防洪隐患。

在盱眙县蛤腰滩防冲工程现场,史志军详细了解防汛备汛、工程建设进度等情况,指出要把工程质量安全放在第一位,在保证工程质量的前提下,全力加快项目建设进度,

确保汛期发挥作用,切实筑牢防汛之基。

史志军强调,要充分认清当前防汛工作的严峻性复杂性,以“时时放心不下”的责任感做好防汛备汛各项工作,坚决杜绝麻痹心理,密切关注雨情水情汛情变化,把防汛备汛各项举措落实到“最后一米”,确保淮水安澜、人民安康、发展安全。要压实责任链条。牢固树立“一盘棋”思想,压紧压实责任,强化部门协同,进一步加强雨情、汛情和灾害天气监测预警,科学优化应急预案,全面提升防灾减灾救灾能力水平。要聚焦重点领域,进一步加强安全隐患排查,聚焦在建工程、河道堤防、水库塘坝、险工险段等重点区域,加强无人机巡查等高科技技术运用,确保及时发现并消除安全隐患。要严明工作纪律,落实好值班值守、信息报送和会商研判机制,增加巡查抢险频次和密度,做到险情早发现、早报告、早处置,加强物资储备、队伍建设,防汛演练,切实提升应急抢险能力。

市委常委、市委秘书长徐子佳,市委常委、市委组织部长胡毅参加活动。

## 市委退役军人事务工作领导小组召开第七次会议

深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述

融媒体记者 杨尚 蔡雨萌

本报讯 近日,市委退役军人事务工作领导小组(市“双拥”工作领导小组)召开第七次会议,深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,传达省委退役军人事务工作领导小组会议精神,总结2024年工作,审议并

原则通过市委退役军人事务工作领导小组2025年工作要点等文件。市委书记、领导小组组长史志军主持会议。市长、领导小组第一副组长顾坤,领导小组副组长周青、徐子佳、胡毅、林小明、董国喜出席会议。

会议强调,要强化思想行动自觉,深入学习领会习近平总书记关于退役军人工作重要论述,自觉从服务强国强

军伟业出发,始终胸怀“国之大事”、牢记“军之大事”,以伟人故里、革命老区的使命感责任感,把退役军人工作放在心里、抓在手上、落在实处,确保各项工作始终沿着总书记指引的方向前进。要强化保障服务提升,坚持带着责任、带着感情、带着温度做好退役军人工作,进一步优化完善退役军人接收安置办法,持续拓宽就业渠道,着力提升优抚保障水平,切

实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好。要强化智慧力量凝聚,各级党委政府主要负责同志要亲自部署研究、协调推动退役军人工作;领导小组办公室要发挥协调服务、沟通联络职能,抓好统筹推进;各成员单位要将退役军人工作作为政治任务,抓好履职尽责,推动任务落实,形成齐抓共管的工作格局。

## 市领导调研推进高校毕业生就业工作

融媒体记者 唐筱薇

本报讯 昨日,市长顾坤走进高校招聘会、实训基地,现场调研、座谈推进高校毕业生就业工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于重要指示精神,认真落实省委、省政府决策部署和市委工作要求,把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,加强政府、学校、企业联动,强化市场供需对接和精准服务,全力推动高校毕业生高质量充分就业。市委常委、副市长董国喜,市政府秘书长马乃骏参加调研活动。

在淮阴工学院,“研途新章 逐梦启航”2025届研究生毕业生专场招聘

会正在举行。顾坤与高校负责人、企业人事负责人、求职毕业生亲切交谈,详细了解企业招聘需求和毕业生求职签约等情况,叮嘱学校坚持精细精准促进就业,细致做好就业指导,同时强化需求导向,提升人才培养质量,增强与经济社会发展的匹配度。在淮安高职院校实训基地,顾坤对该校通过订单式培训实现学生“未毕业先就业”做法予以肯定,希望学校进一步深化产教融合、校企合作,推动人才培养与地方产业发展深度融合、同频共振。

在随后召开的座谈会上,顾坤听取高校毕业生就业等情况汇报,与驻淮大中院校和庆鼎精密电子、中天淮安新材料等重点企业负责人深入交

流,详细了解毕业生留淮就业和企业用人需求等情况。顾坤强调,就业是最大的民生。做好高校毕业生等青年群体就业工作,既事关千家万户切身利益,也可有效助力营商环境提升,必须用心用情协同发力,综合施策抓细抓实。要坚持稳定就业和企业需求相结合,持之以恒攻项目、育企业、壮产业,全力做大就业“蓄水池”;深入企业访企拓岗,对接人才供需,进一步提高高校毕业生留淮就业率,实现稳就业稳用工与稳企业稳发展的良性循环。要坚持市场主导和政府引导相结合,全面落实劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针,拓宽市场化社会化就业渠道,积极

做好公共部门招聘、基层稳岗增岗,特别是对家庭困难毕业生“一人一策”落实兜底帮扶措施。要坚持优化培养供给和加强指导服务相结合,以破解结构性就业矛盾为着力点,深入开展“技能兴淮”行动,统筹抓好教育、培训和就业,全链条优化培养供给、就业指导、求职招聘、帮扶援助、监测评价等服务,促进供需匹配和人岗相适。要坚持真金白银支持与真心实意礼遇相结合,各地各部门要切实扛起责任担当,加强组织领导,强化协同联动,健全常态化长效机制,全方位营造宜业宜居的发展环境,以聚才留才筑牢发展之基。

## “淮”抱天下 共赢未来

——第五届淮河华商大会综述

融媒体记者 叶列  
通讯员 黄遵学 熊成扬

潮涌淮河千帆竞,华商聚力万象新。5月12日至13日,第五届淮河华商大会举行,大会以“链通江淮、智赢未来”为主题,近300名全球知名侨领、华商代表共聚一堂,共享机遇,共绘蓝图,拥抱一场高质量发展的双向奔赴。

五载峥嵘,意义非凡。五年来,淮河华商大会这株精心培育的“淮河之花”,愈发璀璨夺目,已成长为全市招商引资的重要载体、产业合作的重要平台、扩大开放的重要窗口,不断释放更加强劲的高质量跨越发展新动能。

一场盛会,跃动发展脉搏

站在历史的节点回望,我们不难

发现,淮河华商大会的举办因时所需、应运而生。

千里淮河创造了灿烂的文化,有着“走千走万,不如淮河两岸”的荣光。随着淮河生态经济带国家战略的落地落实,淮河流域城市抱团发展、向美而行的愿望愈加迫切。

作为淮河生态经济带、大运河文化带、长三角一体化发展江淮生态经济区等重大战略的唯一交汇城市,淮

安以“河”为媒,充分发挥淮河连接广大华侨华人和华商的纽带作用,在2021年举办了首届淮河华商大会,聚全球华商、议合作大计,引发了淮河流域城市的强烈共鸣,得到了海内外企业家的热烈响应。

五载同心同向,年年绽放华彩。五年来,淮安充分用好淮河华商大会这一载体平台,

(下转A2版)

## 同心谋发展 齐心创未来

本报评论员

这一平台,和广大华商同心谋发展、齐心创未来。

同心谋发展、齐心创未来,彰显了江淮气概。淮河流域是中华文明的重要发祥地、中国文化的南北交融区,是我国中东部最具发展潜力的地区之一。这片福地,造就了历史悠久、实力

强劲的华商群体,形成了包容开放的华商经济网络。广大华商吃苦耐劳、拼搏进取、艰苦创业,演绎了一个又一个商界传奇。2021年,“淮河”与“华商”在淮安相遇,书写了中华儿女共赴中华民族伟大复兴中国梦的动人篇章。几年时间里,资金、技术、人才等

要素广泛汇聚,一大批优质项目落地生根、开花结果,淮安高质量跨越发展的“蓄水池”水位越涨越高,淮安与华商实现了双向奔赴、彼此成就。事实胜于雄辩,淮河华商大会以开放包容的办会理念、丰富的平台载体功能,

(下转A2版)



近年来,淮阴区大力推行草莓与西瓜轮作模式,通过土壤垂直空间养分分层利用,有效提升土地产出效益,助力农户增收。图为昨日,该区农技人员实地指导西瓜种植管理技术。

融媒体记者 刘志钧 通讯员 张建军 尹爱平